

Italia declara la guerra a Francia e Inglaterra

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

AÑO 56

Martes, 11 de junio de 1940

Núm. 17.232

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 36 - Tel. 1924
Administración: Librería de Nájera, Rúa, 13 - Tel. 1016
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: 7,50 pesetas al trimestre
NUMERO SUUELTO: 15 CTS.

Fraternidad hispano-lusitana

El embajador de Portugal impone al Caudillo Franco el Gran Collar de la Orden de la Torre y la Espada

Madrid.—En el Palacio de Oriente tuvo lugar esta mañana la solemne ceremonia de imponer a S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos el gran collar de la Orden de la Torre y la Espada, valor, lealtad y heroísmo, concedida al Caudillo por el general Carmona.

El embajador de Portugal, excelentísimo señor doctor Pedro Teotónio Pereira, presidente de la Embajada extraordinaria, llegado desde Lisboa con este motivo, acompañado del primer introductor de embajadores, batallón de las Torres, fué escoltado por un escuadrón de Caballería Mora. En la Plaza de la Armería, una compañía de la guarnición con bandera y música le rindió honores.

Con el ceremonial de costumbre llegó el embajador ante la presidencia del Caudillo, al que acompañaban el Gobierno, autoridades, jefes de su casa y ayudantes, dando lectura al siguiente discurso:

DISCURSO DEL EMBAJADOR DE PORTUGAL

Excelentísimo señor: En nombre de Portugal y de su Jefe de Estado, ojalá a mí y a los que me acompañan en esta Embajada extraordinaria, el honor de hacer entrega a V. E. del Gran Collar de la Orden de la Torre y de la Espada que le ha sido concedido por primera vez.

A la gloria pura del salvador de España y del Generalísimo de sus ejércitos, ofrezco Portugal las insignias de la Orden militar fundada por el rey africano en la epopeya del siglo XV, convertida después en la más alta recompensa portuguesa a los héroes militares y a los hechos de los héroes.

Con estas insignias traigo a vuecencia los saludos más calurosos del pueblo del Estado y del pueblo portugués. Ellas recordarán a vuecencia el entusiasmo, la admiración con que Portugal entero acompañó, día tras día, la campaña gloriosísima que V. E. condujo a la victoria, y que no sólo restituyó a España a la grandeza de sus destinos, sino que prestó a la civilización occidental un servicio que, más que al juicio de los contemporáneos, sólo la historia sabrá discernir y premiar.

Cuando conmemoramos en estos instantes los ocho siglos de la fundación de Portugal tenemos bien presente en nuestro espíritu la gloriosa misión que España desempeñó igualmente. Con alegría y con orgullo las sentimos fraternalmente unidas a nuestra fiesta, fiesta que, de no haberse producido la guerra, podría vestirse de todas las galas y llevar a los cuatro puntos cardinales de la tierra el mensaje de paz de un pueblo fiel cumplidor del deber que le fué trazado por la providencia.

Con sinceridad y con emoción iguales a aquellas con las que deseamos el triunfo para vuestra causa y para vuestras armas, formulamos hoy los votos más ardientes por la felicidad de vuecencia y por que sea llevada a término la obra inmensa de reconstrucción de España, reconduciéndola, por el prestigio y por la prosperidad, al alto nivel a que llegaron, en la hora del peligro, la fe, el heroísmo y el espíritu de sacrificio de sus hijos.

En nuestros corazones viven intactos los sentimientos de solidaridad con la verdadera España y con los principios que determinaron esa misma solidaridad. A la luz de esos principios y de esos sentimientos medidos en toda su extensión el valor presente y futuro de las dos naciones peninsulares.

Protégalas Dios en ambas y, como en todas las horas inmortales en que suspiran permanecer juntas y amigas, encaminen su peso al servicio de aquellas ideas que dieron grandeza y gloria a sus destinos en el mundo.

Seguidamente el Embajador procedió a colocar a Su Excelencia el Gran Collar y a continuación el Caudillo pronunció las siguientes palabras:

DISCURSO DE SU EXCELENCIA

Señor Embajador: Vuestras cariñosas palabras hacia mi nación y mi persona, reflejo del noble caballeroso de vuestra nación, me de tener en nuestro pueblo el más ardiente y sentido de los ecos. La amistad que hoy estrecha a nos-

tras naciones ha prevalecido siempre en nuestra historia.

Desde los albores de los tiempos, viven nuestros pueblos hermanos en sus luchas seculares contra los invasores.

Durante siglos corrió mezclada la sangre generosa de lusitanos y de españoles en continuas e iguales epopeyas, y ante los pueblos extranjeros una fué nuestra actitud y uno nuestro heroísmo.

En la iniciación del Evangelio, nuestras tierras fueron campo común de las predicaciones del Apóstol y comunes los pastores de la fe.

En las expediciones ultramarinas gemelas son nuestras inquietudes y similares nuestras empresas, y mientras los españoles descubren la tierra americana, dilatadas para la fe el mundo conocido, los portugueses por las costas de África navegan hacia Oriente y abren al Evangelio las rutas asiáticas. Estaba reservado a nuestros pueblos, el ceñir al mundo con sus brazos bajo el signo eterno de la Cruz.

Esta voz de la Historia y de la sangre es la que llama a la hermandad a nuestras naciones, y fué la que, sin duda, en nuestra cruzada ante la más terrible de las invasiones, la que amenazaba destruir nuestra común civilización, despertó nuestro espíritu y trajo a nuestra tierra a vuestros valientes voluntarios, a sellar de nuevo con su sangre esta amistad, que puede ser tan fecunda para el futuro.

Por ello, en estos momentos en que voy a ostentar la más preciada y alta de vuestras condecoraciones, la recibo con aquel amor que unió a nuestros antepasados ante el mundo y a nuestros camaradas en la cruzada haciendo votos por la grandeza y prosperidad de vuestra nación y porque nadie logre turbar la confianza entre nuestros pueblos.

Sed portador ante el Jefe de vuestro Estado de mi personal reconocimiento a la alta distinción y de los mejores sentimientos de nuestro pueblo hacia los hermanos portugueses.

Después conversó con el Embajador que le hizo la presentación de los restantes miembros que forman la Embajada extraordinaria. Esta fué observada por Su Excelencia con un aliento, al que concurren también las personalidades anteriormente citadas.

Durante la comida, la Banda municipal interpretó un escogido programa de música portuguesa y española.

HABLA ROOSEVELT Y ANUNCIA LAS DOS DECISIONES QUE TOMARAN LOS ESTADOS UNIDOS

Charlottesville, (Virginia). — El presidente Roosevelt ha pronunciado esta noche en esta ciudad su anunciado discurso. Declaró que Italia ha despreciado los derechos de la seguridad de las demás naciones. Añadió, que Estados Unidos prestarán sus recursos materiales a los que se oponen a la fuerza. El pueblo y el Gobierno de los Estados Unidos —continuó diciendo— han visto con la mayor, más grave y más urgente inquietud, la decisión del Gobierno italiano de entrar en las hostilidades que actualmente continúan en Europa.

Las simpatías de las naciones americanas, están con aquellas naciones que han dado, su sangre en la lucha contra el dominio de la fuerza y el odio. Los Estados Unidos tomarán dos decisiones simultáneas: la de prestar a los que se oponen a la fuerza los recursos materiales de la nación, y al mismo tiempo la de acelerar el uso de dichos recursos y con el fin de que nosotros en América, tengamos también los equipos y la preparación necesaria para hacer frente a cualquier contingencia. Todos los caminos que conducen a estos dos objetivos deben ser limpiados de obstrucciones. No nos apartaremos, de ellos ni retrasaremos la ejecución.

Todos los síntomas y señales exigen rapidez, gran rapidez en su realización. Roosevelt pidió después a los americanos esfuerzo, valor, sacrificio y devoción.

A continuación, hizo historia de los esfuerzos realizados por el Gobierno de los Estados Unidos para apartar a Italia de la entrada en la guerra. Roosevelt declaró que había propuesto a Italia si no entraba en la guerra, que él se prestaría a pedir a las demás potencias interesadas, seguridades de que cumplirían fielmente todo acuerdo que fuera realizado, con el fin de llevar a cabo los reajustes deseados por Italia.

Desgraciadamente, el jefe del Gobierno italiano no ha querido seguir este procedimiento que le había sugerido. (Efe.)

El Adelanto
Es el diario de mayor circulación en la provincia.

Mussolini, ante el pueblo italiano congregado en la Plaza de Venecia, lo anunció en un discurso, a las seis de la tarde

A las doce de la noche comenzaron las hostilidades

Roma.—La capital de Italia está engalamada. Un entusiasmo ardiente que en la sangre de las masas, cuya espera del momento histórico se hace más febril a cada minuto que pasa. Ante los altavoces instalados en todas las plazas, locales de los fascios, bares y cafés, difunden viejas canciones y marchas militares.

A las cinco de la tarde la plaza de Venecia está llena de una inmensa multitud con banderas, músicas y cartones. Entre los cartones fijados en las calles de Roma destaca uno que representa a un soldado italiano rompiendo una cadena, con la siguiente inscripción: "Italia rompe por fin sus cadenas." Los altavoces anuncian en todas partes que el Duce hablará a las seis de la tarde desde el balcón de la plaza de Venecia, y da instrucciones a la gente para que se reúna en la plaza a escuchar las palabras de Mussolini, que serán transmitidas por todas las emisoras italianas en toda clase de ondas. Las tiendas han sido cerradas a primera hora de la tarde para que los empleados pudieran participar también en la grandiosa manifestación. En la plaza de Venecia, donde la multitud aumenta sin cesar, surgen clamores entusiastas ante el balcón de Palacio, en el que a la hora señalada aparece Mussolini.

Al aparecer en el balcón el Duce se produce una formidable manifestación de entusiasmo por parte de la gigantesca masa humana concentrada en la plaza y todas las calles adyacentes. A las seis en punto comenzó su discurso diciendo:

"Combatientes de tierra, de mar y de los aires, camisas negras de la revolución y legiones de hombres, mujeres de Italia, del Imperio y del reino de Albania, escuchad: La hora marcada por el destino sonó en el cielo de nuestra Patria. (Aclamaciones entusiastas.) Es hora de decisiones irrevocables. (Nuevas aclamaciones.) La declaración de guerra ha sido ya entregada a los embajadores de Inglaterra y Francia. (Nuevas y formidables aclamaciones.) Entramos en guerra contra las democracias plutocráticas y reaccionarias de Occidente, que en todo tiempo han entorpecido la marcha de Italia y muchas veces han amenazado incluso la propia existencia del pueblo italiano. Los acontecimientos de una historia reciente pueden resumirse en estas palabras: Incumplimiento de sus promesas, amenazas continuas, chantajes, y en fin, como coronación de este innoberable edificio de la sociedad de los cincuenta y dos Estados. Nuestra conciencia está completamente tranquila. Con vosotros el mundo entero es testigo de que la Italia del Lictor ha hecho todo lo que era humanamente posible para evitar la tormenta que asola a Europa, pero todo ha sido en vano. Hubiera bastado revisar los tratados para adaptarlos a las exigencias vitales de la vida de las naciones, en vez de considerarlos como intangibles para la eternidad. Hubiera bastado con no insistir en la política de garantías que han demostrado ser inútiles y suicidas para todos los que han aceptado. Hubiera bastado con no rechazar la proposición que el Fuehrer hizo en octubre último, cuando terminó la campaña de Polonia. (Aclamaciones.) Pero todo esto pertenece al pasado. Nosotros estamos hoy decididos a hacer frente a todos los riesgos y sacrificios de la guerra. (Nuevas aclamaciones.) Un pueblo no es verdaderamente grande si no considera sagrados sus compromisos y retrocede ante las pruebas supremas que deciden el curso de la historia. (Formidables aclamaciones.)

Tomamos las armas para resolver, después del problema de las fronteras continentales, el de nuestras fronteras marítimas. Queremos romper las cadenas territoriales y militares que nos asfixian en nuestro mar, porque un pueblo de 45 millones de habitantes no es realmente libre si no tiene una vía libre en el Océano. Es la lucha gigantesca no es más que una fase del desarrollo lógico de nuestra revolución. Es la lucha de los pueblos pobres pero ricos en brazos contra los explotadores que ostentan preferentemente el monopolio de todas las riquezas y de todo el oro de la tierra. Es la lucha de los pueblos fecundos y jóvenes, contra los pueblos estériles y próximos a declive. Es la lucha entre dos siglos y dos ideas. Ahora que la suerte ha sido echada y que la voluntad ha quemado las naves detrás de nosotros, declaramos solemnemente que Italia no quiere arrastrar al conflicto a otros pueblos que confinan con ella por mar y por tierra. Que Suiza, Yugoslavia, Turquía, Egipto y Grecia, tomen nota de estas palabras: Dependiente de ellas y solamente de ellas el que estas palabras sean o no confirmadas.

En el curso de una reunión memorable, la de Berlín, dije que según la Ley de moral fascista, cuando se tiene un amigo se marcha con él hasta el fin. (Aclamaciones y vivas a Hitler.)

Así lo hemos hecho y así lo seguiremos haciendo con Alemania, con su pueblo y con sus ejércitos victoriosos. En vísperas de este acontecimiento histórico, dirigimos nuestro pensamiento a la Majestad el Rey Emperador (estrucendosas aclamaciones de la multitud) y saludamos igualmente al Jefe de la gran Alemania aliada. (Nuevos vivas al Fuehrer.) Italia proletaria y fascista, está en pie por tercera vez, fuertemente orgullosa y unida como nunca. La consigna es una sola: categórica y obligatoria para todo el mundo. Esta consigna vuela ya y hace palpitar los corazones desde los Alpes hasta el Océano Índico: Vencer (aclamaciones) y venceremos para un largo período de paz y de justicia para Italia, de Europa y el mundo.

¡Pueblo de Italia! ¡A las armas! (La multitud exclama: ¡Sí, Sí!)
¡Pueblo italiano! prueba tu feacidad (sí, sí) tu valor (sí, sí). La multitud clama por última vez: ¡Sí!, y hace objeto al Duce de una manifestación delirante que se prolonga durante mucho tiempo. El discurso de Mussolini ha durado exactamente quince minutos y medio". (Efe.)

Roma.—A las seis y media de la tarde, el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Ciano, recibió en el Palacio Chigi al Embajador de Francia, a quien entregó un comunicado, en el que Italia se considera en estado de guerra con Francia a partir de mañana, 11 de junio.

Diez y seis minutos después el conde Ciano convocó al Embajador de la Gran Bretaña, para hacer una declaración análoga. (Efe.)

Berlín.—El Fuehrer ha enviado a Su Majestad el Rey de Italia y Emperador de Etiopía el telegrama siguiente:

"La suerte ha querido que a pesar de nuestros intentos de paz, nos veamos obligados a defender el porvenir y la libertad de nuestros pueblos en una lucha contra la Gran Bretaña y Francia. En esta hora histórica en que nuestros dos ejércitos se unen en una fraternidad de armas, transmito a Vuestra Majestad mis más sinceros votos. Estoy profundamente convencido de que la potencia de Italia y Alemania, nos dará la victoria sobre nuestros adversarios. Los derechos vitales de nuestros dos pueblos estarán entonces asegurados para siempre. Adolfo Hitler." (Efe.)



Mussolini en el balcón de Palacio, en la plaza de Venecia.

LA GUERRA

LOS ALEMANES HAN ATRAVESADO EL SENA

Inglaterra anuncia el envío a Francia de medios de acción terrestres, navales y aéreos

Resumen de noticias del domingo

EXTRACTO DE LOS COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMAN

Berlín.—El comunicado del Alto Mando del Ejército alemán dice que en el curso de una batalla de cuatro días, desarrollada en la región del Somme y del Oise, las divisiones de infantería y de carros alemanes, en estrecha cooperación con la aviación, han aniquilado a importantes fuerzas enemigas y rechazado a otras tropas enemigas que habían llegado de refresco. En la dirección del Sena inferior, las líneas de defensa y de la retaguardia enemiga han sido perforadas. Más al este nuestras divisiones persiguen al enemigo. Al este y al oeste de Soisson, el Aisne ha sido atravesado en el curso de los combates. Esta mañana ha comenzado la ofensiva sobre nuevos sitios del frente.

Las fuerzas navales alemanas, entre ellas los barcos de línea "Grosser" y "Scharnhorst", han operado bajo

el mando del almirante Marshall en el Atlántico del Norte para proteger a las tropas alemanas que se batían cerca de Narvik. En el curso de estos combates, el portaaviones inglés "Glorious", de 22.500 toneladas, y un destructor enemigos han sido hundidos el 8 de junio por un grupo de combate. Otro grupo de combate ha destruido al transporte "Orama", de 21.000 toneladas, al petrolero de la marina inglesa "Oilpioneer", de 9.100 toneladas, y a un navío de caza antisubmarino muy moderno. (Efe.)

EL FRANCÉS

París.—El comunicado de la mañana da cuenta que de madrugada se ha desencadenado un nuevo ataque alemán extremadamente poderoso, que se extiende desde la región de Chateau Porcien a la de Chesne. (Efe.)

París.—El comunicado de la tarde dice que el enemigo ha extendido su frente de ataque hasta el Argonne.

(Continúa esta información en cuarta plana.)

Berlín.—También ha enviado al Duce el mensaje siguiente:

"Duce: La decisión histórica que habéis anunciado hoy, me ha emocionado profundamente. Todo el pueblo alemán piensa en este momento en vosotros, en vuestro país. El Ejército alemán se siente gozoso de poder combatir al lado de sus camaradas italianos. En el mes de septiembre del año último, los dirigentes británicos, sin ninguna razón, declararon la guerra a Alemania. Estos dirigentes rechazaron todas las proposiciones para un arreglo pacífico. Vuestro arbitraje, Duce, fué también rechazado con un

(Continúa esta información en cuarta plana.)

ACTUALIDAD SALMANTINA

Avisos oficiales

JEFATURA DE SANIDAD MILITAR DE SALAMANCA

Los ortopédicos de esta localidad y provincia que deseen suministrar al Ejército, para Caballeros Mutilados, aparatos de su especialidad, según proviene lo dispuesto en el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" número 122, de 31 de mayo último, pueden solicitarlo, hasta el 15 de los corrientes, del Jefe de Sanidad Militar de esta plaza.

Salamanca, 10 de junio de 1940.—El Jefe de Sanidad Militar.

INFORMACION MUNICIPAL Negociado de Reemplazos del Ejército

Para recoger documentos expedidos a sus nombres, se personarán en este Negociado Filiberto Lorenzo Valero López Haro, Angel Esteban Mareín y Manuel de Castro Guerra.—El alcalde, Manuel Torres.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA Secretaria general

Con motivo de la festividad de San Juan de Sahagún, titular de Salamanca, el excelentísimo señor rector de la Universidad, ha tenido a bien declarar fiesta local el día de mañana y conceder vacación en todos los centros docentes dependientes de este distrito universitario, que estén situados dentro de la diócesis de Salamanca.

Salamanca, 11 de junio de 1940.—El secretario general, Celso S. y Sánchez.



La Ciudad

DOS JOVENES HERIDOS POR UN AUTOMOVIL

Lo fueron el domingo, a la una y media de la tarde, en la calle de Crespo Rascón, produciéndose este suceso al arrancar el automóvil de la matrícula de Madrid número 61.834, y del que resultaron heridos Antonio Vicente Herrero, de trece años de edad, y Ernesto Vicente Torres, de quince.

Fueron curados en la Casa de Socorro, el primero, de unas erosiones, y el segundo, de la fractura completa de la tibia por el tercio superior de la pierna izquierda.

ADORACION NOCTURNA

Vigilia titular de Turno

En honor de San Juan de Sahagún, patrono de Salamanca y titular del turno II, se celebrará solemne Vigilia en la noche del día de hoy, en la parroquia del mismo nombre, con las puertas abiertas hasta las once y media de la noche; aplicándose la santa misa y oraciones especiales por don José Bernal Sánchez (r. e. p. d.)

EL TIEMPO QUE HARA HOY

Cielo nublado en el Oeste y Sur de España y muy nublado en el resto. Algunos aguaceros en Cataluña, Golfo de Vizcaya y parte oriental de la meseta. Vientos moderados del cuarto cuadrante en el Norte y Suroeste, variables y generalmente flojos en las demás regiones. Visibilidad bastante buena, Sierras franqueables.

Temperaturas de ayer en Salamanca: A la sombra, 26,0 grados; al sol, 27,0; máxima, 26,0; mínima, 13,0.

DR. CREGO

Profesor de Cirugía de la F. de M. CIRUGIA GENERAL, HUESOS RAYOS X

P. Hermanos Jerez, 1 (junto a Correos) Tels. 2267 y 1061.— Consulta a las tres.

SARNA
La palabra preocupa pero la enfermedad ya no tiene importancia porque el

PIRETRINOL
Se desparasita con rapidez y facilidad

Sin baño
No mancha la ropa
No irrita la piel
Huele muy bien

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Notas de sociedad

Han salido:
Para Carrascal de Barrégas, la bella señorita Carmen de Frutos.
—Para Madrid, don Anselmo Pérez-Moneo.
—Para Pampuna, la profesora Conchita Añoveros.
—Para Madrid, don Luis Granada, esposa e hija.
—Han llegado:
De Cáceres, doña María Maldonado, viuda Del Barco, y su hija.
—De Barcelona, don Enrique Gómez Pablos.

BODAS

El pasado domingo, día 9, en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad (Arrabal), se unieron en el indisoluble lazo del matrimonio la encantadora señorita Tomasa Sánchez Collantes con don Manuel García Cuesta.

Fueron padrinos doña Leonor Sánchez Collantes y don Cayetano Martín hermanos de la desposada. El templo se hallaba artísticamente adornado con flores naturales. Firmaron el acta como testigos, don Rafael Daza Pablos, sargento de Artillería, y don Gabriel Mangas Hernández.

El nuevo matrimonio, al que deseamos un sinnúmero de venturas en su nuevo estado, salió en viaje de luna de miel, para algunas poblaciones de España.

Les deseamos eternas felicidades, con la enhorabuena que enviamos a las familias de los contrayentes.

A las once y media de la mañana del domingo, en la iglesia parroquial de San Pablo (Trinidad), que estaba bellamente adornada, se celebró el enlace matrimonial de la gentil señorita Hortensia López Sánchez, con don Elias Monje Vicente.

El nuevo matrimonio fué apadrinado por doña Antonia López Sánchez hermana de la novia, y por su esposo, don Ignacio Paniagua, industrial de esta plaza, quien firmó también el acta del matrimonio civil, como testigo, en unión de don Luis Granada, alto funcionario del Banco Urquijo.

Los recién casados, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron en viaje de novios para Madrid y otras poblaciones.

PETICION DE MANO

Por doña Lorenza Lozano, doña Felisa Oviedo y don Francisco González, y para su hijo y hermano, don Nicolás Oviedo, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Marija Barrado Sánchez, hija de nuestro buen amigo don Nicolás Barrado y de doña Flora Sánchez.

La boda ha sido fijada para el próximo mes de julio. Enhorabuena.

El concierto de esta tarde

Como ya hemos anunciado días pasados, esta tarde, a las siete y media, en el Conservatorio Regional de Música de Salamanca, se celebrará el segundo concierto extraordinario, a cargo del eminente violoncellista Juan R. Casaux, una de las más destacadas personalidades del mundo musical.

DR. H. ESTEVEZ

PULMON Y CORAZON RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA Consulta, a las once

Generalísimo Franco, 26, segundo, derecha (Plaza del Teatro Liceo).—Tel. 1512 (R. E. I.)

En Granada se clausuró ayer el Congreso Avemariano

Granada.—Ayer se clausuró el Congreso avemariano, bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional. Hubo una misa de pontifical, en que ofició el Arzobispo de Granada, y después la sesión solemne en el Palacio del Santo Domingo. Se hizo público, que el Arzobispo de Granada pedirá a Su Santidad que si el padre Manjón es beatificado, sea proclamado patrón del Magisterio español.

El Arzobispo de Granada ensalzó la figura del padre Manjón y después el ministro hizo un estudio del fundador de las Escuelas Avemarianas, como pedagogo y sacerdote, y terminó pidiendo a los maestros que la memoria de Manjón sea santo y sea todas las mañanas para dar comienzo a su labor. (Logos.)

NEURASTÉNICOS centran sus facultades, con VINO ONA del Doctor Arriaga

Vida religiosa

La Sacramental del Carmen

Como habíamos anunciado, se celebró el domingo la fiesta del Sacramento en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen. Por la mañana, a las ocho, se ofició la misa de comunión general, y a las once la solemne, predicando el P. Manasses Carballo, haciendo notables consideraciones sobre el Augusto Sacramento de la Eucaristía.

Por la tarde, a las ocho, después de la visita de altares, terminó la Sacramental con la bendición y solemne reserva.

San Juan de Sahagún

Mañana se celebra la fiesta de San

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros, post-gripe GRAN HOTEL Automóvil desde Oviedo (recorrido, 10 kilómetros) 1.º JULIO A 30 SEPTIEMBRE

Juan de Sahagún en la parroquia de su titular y a cuyos actos religiosos es de esperar que asista toda Salamanca, por ser el Santo Patrono de la ciudad, el verdadero liberador de las pasiones que tenían divididas a nuestra ciudad, logrando su absoluta pacificación.

Se celebrarán misas rezadas desde las seis y media de la mañana a la una de la tarde, siendo la de la comunión general a las ocho y la solemne a las diez y media, predicando el doctor don Eugenio Almanaz. A las cinco de la tarde, Exposición Mayor del Santísimo. A las ocho, bendición y reserva y acto seguido se organizará la procesión, que circulará

DOCTOR
Santiago Hernández
Médico dentista
Rúa, 10. Teléfono 2189

¡No deben olvidar!!
Que para las enfermedades de la PIEL (herpes, eccemas, etc.)
Las aguas del Bañeario SON MARAVILLOSAS **EL SALUGRAB - Hervás (Cáceres)** - Tel. 35
Hotel totalmente reformado. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones Magnífica alimentación. Precios moderados.
Veraneo delicioso
Pistas de tenis y bañe. Piscina natural. Espléndidos parques y paseos. Estación más próxima, Hervás, a 3 kilómetros.
Automóvil del Bañeario a todos los trenes.
De la misma Dirección: Hotel Comercio - Béjar (Salamanca), Teléfono 107 y centros de veraneo: Hotel Simón - Candelario (Salamanca), Teléfono 2.
Publicidad R. E. I.

POZOS Casa fundada en 1920 Artesianos y cavados
Perforaciones horizontales y verticales en pozos ordinarios. Garantizo caudales agua. Pago después obtenida. Alquiler bombas agotamientos. Reparación bombas, motores y maquinaria en general. CASA A. FERNANDEZ, Avenida José Anr'nio, 31. Piso E. 1. Tel. 27770. Madrid

por el tradicional itinerario, siendo de esperar que los balcones estén llenos con colgaduras.

Espectáculos

DEBUT DE LA COMPANIA DE SALAMANCA

VADOR VIDEGAIN EN EL LICEO
El veterano actor, tan conocido y estimado del público salmantino, por su presentación al frente de una Compañía de comedias cómicas, y la que figura como primera actriz Laura Ripoll.

El elenco, bien acoplado, extrae la tituada farsa cómica, de José Lucio, "Gitana pura" abundante en situaciones y aneddotos, aunque no la guen a la fuerza de "¿Quién me compra un lío?"

Todos los artistas realizaron un labor aceptable, destacando como ejemplo, Salvador Videgain, que con gracia personal llevó a "feliz puñal" la obra.

Bien Pepe Marco, excelente actor cómico, Ramón Abolafia, Angeles,

Laxibero

Laxante español que nunca falla
movilla y demás intérpretes. Laura Ripoll, actriz de excelentes méritos, hizo una gitana perfecta, interpretando su nada fácil papel con gran cariño y mereciendo sinceros elogios del público.

CARTELERA PARA HOY

LICEO.—"El difunto es un vivo", por la Compañía de Salvador Videgain.

COLISEUM — "Maridos errantes"

por Clive Brook.

MODERNO.—"Siete días en el otro mundo", por Armando Falconi.

TARAMONA.—"El rey del jazz" y "Herencia de sangre", por Philip Holmes.

FRONTON TORMES.—Partidos y quinielas por señoritas.

JUNTA LOCAL DE FOMENTO DE CUÁRTO DE CAMPO DE PEÑARANDA

El día 15 del corriente mes, a las cuatro de la tarde, se procederá a la subasta de los aprovechamientos de pastos de verano y otoñada, para 2.200 cabezas lanares, bajo el tipo de 8,50 pesetas cabeza, en la Casa Consistorial de éste, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de esta Junta local.

Campo de Peñaranda, 7 de junio de 1930.—El alcalde-presidente, Francisco Fernández. 1.1

"VINSOR"

Tramitación de documentos Automóviles, Certificados de PENALES, PLANOS, etc.

Gasolina

Gestionamos con toda rapidez TARIFAS DE APROVISIONAMIENTO de Automóviles de Servicio Público, usos industriales y agrícolas, médicos y demás consumidores. Joaquín Costa, 14. Teléfono no 2247

CLINICA DENTAL

N. SAN FELICIANO
Enfermedades de boca y dientes PROTESIS Y ORTODONCIA
Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6
CALLE DE SAN PABLO (Edificio Joyería Cordón). Teléfono 1606 (R. E. I.)

TEODORO SANCHEZ ALMEZ

MEDICINA INTERNA
Especialidad: Digestivo y Respiratorio Rayos X.—Diatermia.—Terapéutica con onda corta
Consulta en Aldeanueva del Camino (Cáceres) Teléfono número 4

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 4 plas. Cada palabra más, 20 cts.

"El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Esatrones que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.
Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en las citadas Oficinas de Colocación. Conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas".

Venta

VACA HOLANDESA, se vende, parida de ocho días, con veinte litros. Para verla y tratar, con Melitón Cuadrado, en Cantalpiebra (Salamanca). 6-4

SE VENDE una casa, en sitio céntrico; otra, calle Vitigudino. Informará, Juan del Rey, 2. 3-2

VENDO CENTRAL eléctrica de Castellanos de Villiquera, por no poderla atender. Informes: Isidoro Gómez, en Aldeaseca de la Frontera. (AVIL). 3-a-3

SE VENDE CASA, moderna construcción, planta baja, todas comodidades, agua abundante, calle Cabarrús, 37. Informarán, en la misma. 3-a-1

SE VENDEN una máquina guadañadora y otra segadora-atadora, seminuevas. Para tratar, con Antonio Orive, en Carpio de Azaba. 3-1

Ofertas

SUBASTA del espigadero de Moriscos, el día 18 del actual, a la una de la tarde, bajo el pliego de condiciones que se halla en el Ayuntamiento de dicho pueblo.—El presidente. 3-1

SUBASTA, escuela de niñas; pliegos de condiciones para quien le pueda interesar, "Boletín" 7 junio actual. Peñarandilla, 10 junio 1940.—El presidente, Matías García. 1-1

SUBASTA.—JUNTA LOCAL DE FOMENTO PECUARIO DE CASTREJON (VALLADOLID): El próximo día 15 de los corrientes, a las once de la mañana, se subastará el aprovechamiento de rastrojera del terreno sobrante, suficiente para 800 a 900 cabezas lanares, según pliego de condiciones obrante en la Secretaría Municipal. 1-1

SUBASTA.—El día 15 de los corrientes, a las siete de la tarde, se rematará, en pública subasta, el resto del espigadero de este pueblo, para 2.200 cabezas de ganado lanar, con arreglo al pliego de condiciones que se halla expuesto al público en la Secretaría de la Junta local de Fomento Pecuario. Tordillos, a 10 de junio de 1940.—El presidente. 1-1

SUBASTA de espigadero de Horcajo Medianero, para 1.500 cabezas lanares, el día 17 junio corriente, a las doce horas, en el Ayuntamiento, bajo las condiciones que se hallan en esta Junta de Fomento Pecuaria.—El presidente. 2-2

Demandas

AMA DE CRIA, primeriza, se necesita para criar en casa de los padres. Informes, Rúa, 17, 3.º 4-3

SE NECESITA ama de cría para criar en su casa. Se prefiere en el mismo Salamanca. Informes: Milicias Nacionales, 19. 2-2

COMPRARIA armario de luna, o luna biselada. Ronda del Corpus, 27, 2.º 2-1

NECESITO conductor de máquina segadora, con buenas referencias. Razón, Administrador de Pedraza de San Bricio (Villar de Gallimazo). 3-1

Varios

EXTRAVIO de una mula roja, cuatro años, chata, pequeña, hierro escudo, dentro una G. Gratificará indicando paradero Felicísimo García, Dehesa Garcil. Grande (Pedraza). 3-3

MUEBLES USADOS, camas, compra y vendo, en la tienda de muebles de la Plaza de San Julián. Pepe. 4-a-2

PERDIDA, reloj caballero salida Plaza Mayor hasta Avenida General Mola, 73. Se gratificará a quien lo entregue, General Mola, 73. 2-2

APRENDICES CONDUCTORES. Lecciones prácticas de automóviles. Dirigirse a Fernando, Café Taramona. 2-2

EL SABADO, en la Alamedilla, se olvidó chaqueta señora. Se gratificará, en el Cuartel Guardia civil, Colón, Concha Franco. 1-1

VENDO.—Noventa y dos vacas jóvenes, en plena producción (de éstas, 56 paridas); quince uteros, trece erales, diez añojos y cinco añojas, todos de casta, con pastos abundantes hasta San Pedro, en Aldeanueva del Camino (Cáceres). Tratar, en dicho pueblo, con Demófilo Melón. 6-a-1

VACA extraviada, pelo castaño, rozadura en la frente. Su dueño, Avelino Sánchez, en Miranda de Azán, quien gratificará. 3-1

FINCAS.—Traspaso pensión muy céntrica; traspaso bar acreditadísimo, a diez metros de la Plaza Mayor, con mucha clientela; vendo casas desde seis mil a trescientas mil pesetas, algunas con llave en mano. Dehesas, yugadas de tierra y fincas de producción y recreo. Ceferino Pérez. Rosa, 6. Apartado 108. 3-a-1

PERDIDA de maleta con ropa, por carretera Hinojosa de Duero, Bañobárez, Fuentes, Ciudad Rodrigo a Salamanca. Rúégase devolución a su dueño, José Castillo, Hinojosa, o Restaurant Cele, Salamanca. 1-1

ANIANO Garrido y Vicente Torres, hojalateros fontaneros, antiguos oficiales de Juan Pérez. José Jáuregui, 37, junto San Juan de Sahagún.

CAZADORES. Licencias caza completas, 27 pesetas. Obro de créditos. Retiro Obrero. Subsidio Familiar. Centro JURIS. Espoz y Mina, 5.

Cuide de sus ojos Visitando el mejor servicio de Optica de Salamanca — Escrupulosidad en los trabajos de recetas oculísticas | **Joyas de Brillante y Platino** — Los mejores precios — **ROQUE** :: Generalísimo Franco, 16 y 18 | **RELOJERIA FINA**

DEPORTES

PRUDEN DEBUTA EN MADRID.

Madrid.—En partido amistoso se enfrentaron el Athletic Aviación y el Cádiz. En el equipo madrileño se presentó Pruden, interior derecha de la U. D. Salamanca, que alineó en el primer tiempo de inferior derecha, pasando en la segunda mitad al eje del ataque.

EL CAMPEONATO AMATEUR

Madrid.—Las semifinales del campeonato amateur de fútbol dieron el domingo los siguientes resultados: Burjasot, 0, Sevilla, 1. Osasuna, 1, Stadium de Avilés, 2.

TORNEO DE PELOTA

En el Frontón Tormes se celebraron el domingo por la mañana dos partidos de pelota correspondientes al torneo organizado por la obra nacional-sindicalista Educación y Descanso.

El primer equipo de Calvarrasa de Abajo derrotó por cuatro tantos al de San Cristóbal de la Cuesta. El segundo equipo del mismo pueblo de Calvarrasa venció por gran margen al de Pedrosillo el Ralo. Asistieron a los partidos autoridades y jerarquías de la C. N.-S.

COPA DEL GENERALISIMO

RESULTADOS DEL DOMINGO

ZARAGOZA-Sevilla (0-1)..... 4-2 Español-BARCELONA (2-0).... 1-1 Racing-MADRID (1-3)..... 0-2 VALENCIA-Hércules (1-2).... 4-2 Con estos resultados quedan, pues, clasificados para jugar las semifinales los equipos señalados con letras mayúsculas.

Verificado el sorteo correspondiente, los puestos finalistas serán disputados también a doble vuelta, del siguiente modo: Español-Valencia. Madrid-Zaragoza.



Culde usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padezco también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Noticias

Lista de números premiados del Concurso Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 10 de junio de 1940. Premio de 20 pesetas, número 080. Premiados con tres pesetas: 180 280 380 480 580 680 780 880 980

EL DR. CAÑIZO

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Reanuda su consulta de 4 a 6. Barboza, 28. MADRID. Tel. 35.321

DOCTOR SANDOVAL

Aparato digestivo y respiratorio Rayos X. Consulta: De doce a dos. Plaza de los Bandos, 1

MAQUINARIAS DE RODILLOS PARA MAQUINARIA AGRICOLA

Almacenes Industriales MAYOR. Partado 120. SAN SEBASTIAN

DOCTOR Miguel Becerro

MATRIZ Y PARTOS. Lopez y Mina, núm. 2 (enfrente de) Plaza de consulta: de ONCE a DOS. TELEFONO 1285

Hotel, Restaurant Café y Bar Americano PASAJE

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que se ha abierto nuevamente al público su acreditado Restaurant. Se sirven bodas y banquetes. PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN. Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. - Teléfs. 2003 y 2004. - Salamanca

DESDE EL DIA 1 DE JUNIO

está diariamente abierto el establecimiento de baños higiénicos, sulfurosos y salinos. CALLE DE RAMON Y CAJAL, NUM. 1. - TELEFONO 1007

SARNA - PICOR

Unico que la cura sin baño. Desconfíen de las imitaciones!!

ANTISARNICO MARTI

Publicidad R. E. L.

TALLER DE MARMOLES

de ESTEBAN SANCHEZ. Marmolista. Lapidario. Cantero. Portadas, zócalos y escaleras. Ramón y Cajal, 7. AVILA

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO. Durante el plazo de QUINCE DIAS, a partir del siguiente al en que se lleve a efecto la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público para oír reclamaciones, en la Secretaría Municipal (NEGOCIADO DE POLICIA), el expediente que ha sido promovido por DON JULIAN GARCIA GARCIA en solicitud de licencia de APERTURA para la instalación de un TALLER DE CARPINTERIA MECANICA en la calle Normal-Izquierda a Sánchez Ruano, paralela a la línea del ferrocarril de S. F. P., de esta ciudad. Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca, 27 de mayo de 1940.—El Alcalde, Carlos Cuervo. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

DAMIANA ALONSO

PROFESORA EN PARTOS. De la Beneficencia municipal Bermejeros, 17. Tel. 1621. Salamanca

DR. MORAZA. CATEDRÁTICO DE CIRUGIA DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Consulta, de 12 a 2. SANATORIO DEL DR. POBLACION. Teléfono 1146

Agustín Rodríguez. Partos. Matriz. Ovarios. Consultas: De 12 a 1 y 1/2. Antonio Espinosa, 11, pral., dcha. (R. E. I.)

Doctor VICENTE LOPEZ JIMENEZ

MATRIZ Y PARTOS. CONSULTA: A LAS DOCE. Plaza del Cerrillo, 18. Tel. 2016

USE SIEMPRE BARRASAN

PARA CASPA, SEBORREA Y CAIDA PELO. - PRECIO, 5 PESETAS - T. A.

URODONAL cura el reuma porque disuelve el ácido úrico

Central Nacional Sindicalista SINDICATO DE GANADERIA DE SALAMANCA

Servicio de lanas. En la organización sindical de nuestra economía el Sindicato de Ganadería, constituido para el fomento, mejora y defensa de los intereses ganaderos —misión a la que ha de responder en todo momento—, ha de supeditar su gestión principalmente a los fines de interés nacional, facilitando con disciplina en los elementos de la producción, industria y comercio que integran la ganadería nacional la ordenación y coordinación de las ramas de la economía del Estado.

A este efecto, y con el estilo de nuestros organismos y la decidida y rápida actuación, en acatamiento a las órdenes de la superioridad, interesámos de los ganaderos e industriales el exacto cumplimiento de la orden del Ministerio de Agricultura de 28 de mayo en relación con las declaraciones de lanas que han de formularse.

ESTAS DECLARACIONES SE HARAN POR TRIPLICADO, QUEDANDO UN EJEMPLAR EN LA ALCALDIA CORRESPONDIENTE; OTRO, VISADO, EN PODER DEL DECLARANTE, Y OTRO SERA REMITIDO AL SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA.

EL GANADERO DECLARARA LA LANA OBTENIDA EN EL ESQUELEO EN PLAZO DE CUARENTA Y OCHO HORAS DE VERIFICARSE. SI HUBIESE VENDIDO LA LANA QUEDA IGUALMENTE OBLIGADO A PRESTAR LA DECLARACION FACILITANDO EL NOMBRE DEL COMPRADOR.

EL COMPRADOR DE LANA DEL CORTE ACTUAL DECLARARA, EN EL PLAZO DE DIEZ DIAS Y ANTE EL SINDICATO, LAS CANTIDADES ADQUIRIDAS.

EL INTERMEDIARIO EN LAS OPERACIONES FACILITARA DECLARACION DE LAS CANTIDADES VENDIDAS POR SU MEDIACION.

LA NO DECLARACION EN LOS TERMINOS INDICADOS O SU OCULTACION SERA SANCIONADA CON LA PERDIDA DE LA LANA. SI LA LANA HUBIESE DESAPARECIDO SE IMPONDRÁ UNA MULTA EQUIVALENTE A SU VALOR CALCULADO.

Formulario de declaración. Nombre del ganadero. Domicilio. Cabezas esquiladas. Cantidad de kilogramos obtenidos. Clase. Color. Lugar donde queda almacenada. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca 7 de junio de 1940. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

MUTUA PATRONAL DE SEGUROS "LA PROVIDENCIA", PARA ACCIDENTES DEL TRABAJO

CALLE DE LOS CONDES DE CRESPO RASCON, 17, SALAMANCA. Esta Mutua celebrará Junta general extraordinaria el día 15 de los corrientes, a las siete de la tarde, en su domicilio. Salamanca y junio 1940.—El presidente, Antonio González del Rey.

Comerciantes e industriales: Asegura todos tus obreros y dependientes en la Mutua Local, puesto que siempre quedarán los ingresos en la localidad y será administrador de tus intereses, estando a cubierto de las leyes de seguros.

DOCTOR J. Junquera y Ruiz

Abogado del Ilustre Colegio de Madrid. De la Real Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación. Generalísimo Franco, 9 (entrada por Doctor Piñuela, 2). Teléfono 2253, Salamanca (R. E. I.)

SALFACI. CURA LA BACERA O CARBUNCO DEL GANADO. Usada con éxito creciente hace más de cincuenta años. Botes para 100 y 50 cabezas de ganado lanar. VENTA EN FARMACIAS. Para informes y folletos, dirigirse a Farmacia y Laboratorio FACI. Coto, núm. 94. ZARAGOZA

LOS TOROS HABLA REYNAUD

FRANCIA NO PUEDE MORIR. París.—El presidente del Consejo, Reynaud, pronunció anoche un discurso, en el que dijo, entre otras cosas: "Nada hará flaquear nuestra voluntad de luchar por nuestro territorio y nuestras libertades. Las pruebas que nos esperan son duras, pero estamos dispuestos a afrontarlas. Nuestras cabezas no se inclinarán. Es en este momento preciso cuando Francia herida, pero valerosa, da comienzo a la lucha contra la hegemonía alemana combatiendo por la independencia de todos los pueblos tanto como por la suya. Es esta la hora que Mussolini ha escogido para declararnos la guerra. ¿Cómo juzgar este acto? Francia nada tiene que decir. El mundo que nos observa juzgará. Vosotros sabéis nuestra paciencia y nuestros esfuerzos de aproximación con respecto al Gobierno de Italia. Sabéis también que varias veces he dicho públicamente lo mismo que mis predecesores, que no había entre Italia y nosotros problemas que no puedan ser resueltos, por negociaciones amistosas. Las más altas jerarquías del mundo, el Papa, el presidente Roosevelt, intentaron repetidamente impedir esta guerra que es un desafío a la idea cristiana, al mismo tiempo que al sentimiento de solidaridad humana. Todo, en vano, Mussolini ha decidido. Cuando esta tarde, nuestro embajador Poncet preguntó a Ciano cuál era el pretexto para la declaración de guerra, el conde Ciano contestó: "Mussolini no hace más que ejecutar los compromisos contraídos con Hitler. La misma declaración de guerra ha sido dirigida a Inglaterra". Las hostilidades comenzarán esta noche a las doce. La palabra está en la fuerza, en el Mediterráneo los aliados son fuertes aún. Francia entra en esta guerra con la conciencia tranquila y sin que ella haya dicho ni una palabra. El mundo conocerá quizá muy pronto que las fuerzas morales también cuentan. En el curso de su larga y gloriosa historia, Francia atravesó las más rudas pruebas y fue entonces cuando asombró al mundo. Francia no puede morir. (Efe.)

Clinica Venérea J. Antonio Primo de Rivera 4, pral.

torero. Fué su labor, para los que gustamos del toreo serio—sin alharacas—, la más destacada de toda la tarde. Toreó con el capote llevando el novillo ajustado a su figurilla, tirando de él lentamente. Y fué su faena al sexto novillo algo prodigioso por la quietud, el temple y el valor. Sin suerte y sin habilidad para la estocada, vió salir a los mansos para llevarse al enemigo, y, sin embargo, el público reaccionó y tribuló al muchacho una ovación cariñosa y merecida. Manuel Torres (Bombita) y Angel Luis Bienvenida tienen ya un nombre y siguen la misma línea artística que les marca su estirpe. Muy sueltos ambos, "Bombita" domina con la muleta en un toreo fácil aunque poco vistoso, todo lo contrario que el pequeño Bienvenida, que es la alegría hecha carne. Todo su toreo es como una caricia al público, que se le entrega entusiasmado. Tan entusiasmado que, como el domingo, le regala una oreja. Los novillos de don Miguel Zaballón, mansurrones, pero sin grandes dificultades.

Lea usted EL ADELANTO

DR. MARTINEZ. APARATO RESPIRATORIO RAYOS X. Radiografías en general. PLAZA GABRIEL Y GALAN, N.º 1 (Plaza Casa Socorro). Tel. 2029 (R. E. I.)

MARIA F. MARTIN. Practicante y Profesora en Partos. Hospedaje higiénico para embarazadas. Reserva absoluta. Generalísimo Franco, núm. 72, pral. (R. E. I.)

Compañía Española de Seguros

Trabajando todos los Ramos, precisa persona activa y bien relacionada para representarnos en Salamanca y su provincia. Escribir, señor Gómez, «LA PRENSA». Carmen, 16. - MADRID

Erupciones de los niños

Se curan con rapidez con Depurativo Infantil y Pasta Porosa Caballero

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS. Arados de ALAEJOS. Prenas de ALAEJOS. Trilladoras de ALAEJOS. Calzos Bujes de ALAEJOS. Aventadoras de ALAEJOS. En la Fundación de ALAEJOS

ALAEJOS

Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid)

Toda la correspondencia de EL ADELANTO se dirigirá al Apartado de Correos número 10.

SAN SEBASTIAN

HOTEL SAN IGNACIO. Muy confortable. PENSIÓN DESDE 15 PESETAS

Dr. Julio Pérez Martín. MATRIZ Y PARTOS. CONSULTA A LAS DOCE. San Justo, 22. Teléfono 1303

Dr. Ferreira. Ex ayudante del doctor Poblacion. Partos y enfermedades de la mujer. Consulta, a las doce. Tel. 2231. Pozo Amarillo, 13, duplicado, pral.

El acto del domingo en el Liceo

Conferencia del director general de Enseñanza Profesional y Técnica, don Antonio Tovar

Sobre el tema «Posición internacional del Nacional-sindicalismo»

En la mañana del domingo, en el teatro Liceo, pronunció la segunda conferencia de las organizadas por la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS con la cooperación de la Central Nacional Sindicalista, el director general de Enseñanza Profesional y Técnica, camarada Antonio Tovar, sobre el tema: «Posición internacional del Nacional-sindicalismo».

En el escenario presidían el acto el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don Gabriel Arias Salgado, el conferenciante, don Antonio Tovar, el alcalde de Salamanca y consejero nacional, don Manuel Torres López, el consejero nacional del SEU, camarada Villacorta, el secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Borrego Valle, el delegado local del Movimiento, el catedrático don José María Ramos Loscertales y otros delegados de los distintos servicios del Movimiento provincial.

La sala y escenario estaban adornados con banderas y gallardetes de los colores nacionales y del Movimiento, presidiendo la mesa las tres banderas y lemas nacionales.

Hizo la presentación del conferenciante el consejero nacional del SEU, camarada Villacorta Luis, quien extendió en consideraciones sobre el significado del acto y sobre la personalidad destacada del camarada Tovar, haciendo historia exaltada y romántica de los valores cuyo interés público y nacional se trabaja de despertar con estas conferencias.

Seguidamente comenzó la disertación del camarada Antonio Tovar, sobre el tema objeto de la conferencia: «Posición internacional del Nacional-sindicalismo».

Dice primeramente que se trata de despertar las ambiciones del pueblo español, ambiciones de grandeza y de imperio a las que nos impulsan las frases proféticas de José Antonio, de Ruiz de Alda, de Ramiro Ledesma y los anteriores de Vázquez de Mella y Donoso Cortés.

Recuerda, sin querer extenderse a

siglos demasado pasados, la historia nacional de los últimos cien años, haciendo resaltar las penalidades y el derrumbamiento de nuestro Imperio, merced a la labor de zapa de Inglaterra, acostumbrada, siempre que ve que otro pueblo logra cierta supremacía en el mundo. Lo mismo que hoy hace contra Hitler hizo entonces contra España. Recuerda también el camarada Tovar cómo para conseguir sus fines, Inglaterra, mientras lucha a nuestro lado contra los franceses de Napoleón, suleva a las colonias españolas de América y cómo cuando ya lo tiene conseguido busca la alianza de Francia para, juntas, rematar el Imperio español.

Alude a lo incomprensible de que en España existan aún en ciertas clases los aliadófilos y, a este respecto, cita nuevamente los textos de Donoso Cortés y Vázquez de Mella, en curiosa coincidencia con las aseveraciones de José Antonio, Maeztu, Ledesma y Ruiz de Alda.

Habla seguidamente de nuestras guerras civiles y del carácter revolucionario del Nacional-sindicalismo y alude a la presentación de credenciales del embajador extraordinario de Gran Bretaña ante su excelencia el Caudillo. Es un magnífico contraste el de esta presentación con la acostumbrada hace no muchos años por los embajadores británicos. Hoy, con afectuosidad y cariño en pretensión de seguir historias seculares, se presentó el enviado inglés, que fue contestado por el Caudillo, con la corrección debida y también con la frialdad que el nuevo estado de cosas de España reclama en esta circunstancia.

Después habla de las empresas comerciales extranjeras, resaltando el peligro cierto en el punto en que está y termina diciendo que si despertamos de nuestro letargo y nos alzamos en reclamación, no de terrenos hipotéticamente logrables, sino de nuestro Imperio, tendremos detrás 150 millones de hombres de origen hispanico, que en todo el mundo se alzarán ante la voz de la hispanidad. Este es—termina diciendo—el puesto y la misión del Nacional-sindicalismo.

El orador fué largamente ovacionado interpretándose por último los himnos del Movimiento y el Nacional y dándose los gritos de rigor.

En la sala del teatro Liceo, además del numeroso público, se hallaban las primeras autoridades y representaciones civiles, militares y del Movimiento.

resultado, en la región de Reims, los puestos de Estado Mayor, los campamentos, concentraciones de tropas, las posiciones de campaña, las fortificaciones, las baterías y las columnas enemigas en marcha. En el Sena inferior nuestros aparatos actuaron con gran éxito contra carreteras, ferrocarriles, estación, etc. y contra las tropas enemigas en retirada.

Los puentes de Cherburgo y El Havre fueron bombardeados con explosivos de todos los calibres. A consecuencia de estos bombardeos resultaron averiados numerosos barcos, tanto en estos puertos como en el curso bajo del Sena. Un transporte de 5.000 toneladas fué incendiado y destruido.

Al Norte de Harstad un buque mercante de 8.000 toneladas resultó alcanzado por una bomba de gran peso, que produjo una formidable explosión a bordo.

Un submarino alemán mandado por el teniente de navío Oehle, que acaba de regresar de un crucero de guerra a gran distancia, ha hundido por sí solo 43.000 toneladas de barcos enemigos.

Durante la noche pasada, aviones enemigos efectuaron diversos raids contra el norte y el Oeste de Alemania. Las bombas lanzadas al azar causaron daños en los campos y en algunas casas. Uno de estos aparatos fué derribado por la defensa antiaérea alemana. Las pérdidas aéreas del enemigo fueron ayer de 91 aviones, 68, en combates; 14, por la acción de la DCA, y el resto, en tierra. Faltan cinco aparatos propios. (Efe.)

EL FRANCÉS

París. — Comunicado oficial de la noche:

«Desde el mar hasta el Oise, el enemigo ha acuminado su presión entre las carreteras de Amiens a Rouen y la de Amiens a Vernon, hasta alcanzar la base del Sena en algunos puntos. Algunos de los elementos enemigos han franqueado el río. El enemigo está contenido en todas partes por contraataques vigorosos. Entre la carretera de Amiens a Vernon y el curso del Oise inferior, la infantería enemiga ha hostigado menos. Principalmente ha sido la aviación la que ataca los movimientos de nuestras unidades, por medio de bombardeos repetidos sobre nuestra retaguardia. Al Este del Oise, las columnas enemigas que se habían replegado en el mediodía de ayer de la región de Soissons, han reanudado esta mañana su ataque hacia Fextemilon y Fextardemois.

Otras unidades han atacado al mismo tiempo en el valle de Vesle en dirección a Fismes. En Champagny el enemigo ha reanudado su ofensiva en la madrugada, desde una y otra parte de Reims con nuevas divisiones, apoyadas por destacamentos de carros y escuadrillas de bombardeo. A pesar de todos los esfuerzos no ha logrado avanzar hasta con nuevas divisiones, apoyadas por destacamentos de carros y escuadrillas de bombardeo. A pesar de todos los esfuerzos no ha logrado avanzar hasta Fournes. Al Este del Aisne, en Attignies, el enemigo ha extendido sus ataques a todas las salidas al Norte de Argonne hasta el Mosa desde Beaumont.

En todas partes nuestras tropas han hecho frente y han opuesto al enemigo la resistencia más enérgica defendiendo paso a paso el terreno y centrándolo. Numerosos reconocimientos aéreos han sido efectuados sobre el frente y retaguardias, especialmente de Namur y Donauchingen. Nuestra aviación ha bombardeado los convoyes en Forges-les-Eaux, Soissons y Pontaveri. Nuestra aviación de caza, en el curso de sus misiones de protección, ha logrado importantes victorias.

Un grupo de caza a las órdenes del comandante Thibaudet se ha distinguido especialmente, derribando en una sola salida doce aparatos enemigos. Todos nuestros aviones que han participado en estos combates han regresado sin un solo impacto. (Efe.)

París.—La Agencia Havas transmite la siguiente amputación al comunicado de guerra de esta mañana. Todas las posiciones francesas resisten a pesar de los redobladamente asaltos de los alemanes y algunas incursiones de tanques. Los mandos propios siguen siendo dueños de sus movimientos, mientras que la fatiga de los hombres y el desgaste del material empieza a pesar grandemente en las decisiones del Estado Mayor enemigo. En los momentos actuales en que, a orden del generalísimo Weygand es mantenido firme, el Gran Cuartel General acaba de dar otra consigna.

Puesto que la guerra ha tomado el carácter de una guerra de movimientos y el enemigo está al acecho de la menor información que pueda serle útil, importa no dar a los comentaristas sobre la situación más amplitud que el propio parte de guerra. De todos modos es interesante señalar tres hechos.

Primero.—El frente francés, con sus fluctuaciones, sus maniobras de retirada y sus batidas contra los carros alemanes extraviados, se mantiene del un extremo al otro de la orilla del mar al Argonne sin un desfallecimiento. Los jefes de los distintos ejércitos conservan el dominio entero de las operaciones y las maniobras.

Segundo.— Los soldados franceses luchan con un coraje, una iniciativa y una resistencia dignas de la más alta admiración. «Se baten como los de Verdún», ha declarado una destacada personalidad militar.

Tercero.—El páramo de la orden lanzada ayer por Weygand sobre «el último cuarto de hora» tiene su explicación en el hecho de que el material de guerra alemán, sometido a una horrosa prueba, ha sufrido una

Un comunicado del Foreign Office

La acción del Duce no ha causado sorpresa al pueblo inglés

Londres.—El Foreign Office ha publicado esta noche una declaración en la que dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«A las seis de esta tarde Mussolini ha informado a su pueblo que Italia había declarado la guerra a Inglaterra y Francia. La declaración dice que el rey de Italia considera que existe estado de guerra entre Italia y los aliados, a partir de medianoche. La acción del Duce no ha causado sorpresa al pueblo inglés.

Desde hace varias semanas estaba claro que estaba decidido entrar en la guerra al lado de Alemania. También estaba igualmente claro que la gran mayoría del pueblo italiano se oponía a esta decisión, que ha sido tomada por motivos puramente materialistas. Estos motivos han sido inspirados únicamente por el deseo de ganancia y su entrada en la guerra se ha subordinado al momento en que los aliados tienen que hacer frente a la invasión alemana en su punto máximo. Mussolini espera aprovecharse de lo que cree equivocadamente que será una aplastante victoria alemana.

Los Gobiernos de su majestad y de Francia hicieron saber claramente en las últimas semanas a Mussolini que estaban perfectamente dispuestos a examinar en consulta amistosa las reivindicaciones de Italia respecto a su posición en el Mediterráneo.

¿Cuál es, pues, el motivo de su acción? No puede ser más que el que Mussolini ha calculado que podrá ganar más lanzando a su pueblo a los honores de la guerra.

En su discurso, Mussolini ha hablado de los acontecimientos de una historia muy reciente que—declaró—

pueden ser resumidos en las palabras: «semipromesas, amenazas, compromisos, chantajes y finalmente la Sociedad de Naciones, sede de 52 Estados». Mussolini se ha olvidado de mencionar el acuerdo concertado con Inglaterra en abril de 1938, mediante el cual el Gobierno italiano acordó el cumplimiento de todas las diferencias pendientes entre las dos naciones serían liquidadas.

El «statu quo» en el Mediterráneo fué reconocido y se establecieron bases para solucionar las disputas futuras. Esta es la prueba concreta del hecho de que ni el pueblo ni el Gobierno ingleses han deseado entrar en la guerra con Italia, en la creencia de que no había ningún punto de conflicto entre ellos ni que no pudiera ser solucionado por medios pacíficos. Los Gobiernos de los dos han expresado repetidamente su voluntad de cumplir dicho acuerdo libremente suscrita por Italia.

Mussolini ha escogido deliberadamente el romper este acuerdo y lanzar a su país a la guerra. El solo responsable de las desgracias que esta guerra pueda traer a Italia. El Duce ha prometido no atacar a los países particulares que se han comprometido, por lo que el mundo puede juzgar en qué medida su política es puramente oportunista y oportunista escrupulosa. Estas promesas serán rotas en el momento que sea necesario, de la misma manera que las hechas por Alemania a Bélgica y Dinamarca. Ninguna nación podrá, por lo tanto, conceder el menor valor a las seguridades contenidas en el discurso de esta noche de Mussolini.» (Efe.)

Ultima hora

El Gobierno francés abandona París

París. (Urgente). — Un comunicado del Ministerio de Información anuncia que el alto mando ha pedido a los Ministerios que efectúen un repliegue a provincias conforme a las disposiciones establecidas. Este repliegue ha sido ya efectuado. El comunicado añade que el presidente Reynaud ha marchado al frente. (Efe.)

Italia declara la guerra

(Viene de primera plana)

«no» inevitable. El creciente desprecio de los derechos vitales de Italia que se hizo notar entre los dirigentes de París y Londres, nos han unido en el gran combate por la libertad y el porvenir de nuestros pueblos que están desde el punto de vista ideológico y político, unidos para siempre por nuestros acuerdos.

Duce de la Italia fascista: Creed en las seguridades de la unión indisoluble que existe en el combate actual, entre el pueblo alemán y el pueblo italiano. Personalmente os envío con mi amistad mis mejores votos. Vuestro, firmado: Adolfo Hitler.»

Roma.—Los camisas negras, después que finalizaron los himnos nacionales en la plaza de Venecia, se concentraron en la plaza del Quirinal donde prorrumpieron en gritos entusiastas Rey-Emperador. A cada momento reanuda la consigna del Duce, «Vencer» hasta que el Rey se asomó al balcón. Su majestad hizo su aparición vestido con traje de campaña y cubierto con el casco, de acero, la manchecumbre acamó entusiásticamente al Rey, gritando: «¡Viva el Rey-Emperador!» Su majestad agradeció esta demostración de fidelidad y confianza de su pueblo. (Efe.)

Roma.—El general Gamba, que hasta ahora fué embajador de Italia en Madrid, se ha puesto al frente de un Cuerpo de ejército italiano. (Efe.)

NORUEGA depone las armas

Tromsø.—La radio de esta ciudad ha transmitido dos mensajes, uno del rey Haakon y otro del general Ruge, fechado, el día 8, en los que anuncia el cese de las hostilidades en el frente norte de Noruega a partir de las doce de la noche de ayer. (Efe.)

Londres.—El rey Haakon de Noruega, seguido por los miembros del Gobierno y todo el Gobierno noruego, ha desembarcado hoy de un buque de guerra en un puerto británico. El rey Haakon parecía estar en un muy buen estado de salud. Cuando el buque fué recibido en el muelle por varios altos oficiales ingleses y franceses de la Marina, con los que conversó antes de subir a tierra, se especial en el que sabió con dirección desconocida. Durante el tiempo permaneció en ella al rey, la estación fué cerrada al público y sus comunicaciones guardadas por fuerzas militares. (Efe.)

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia acerca de ellos

LA GUERRA

(Viene de primera plana)

prosiguiendo al mismo tiempo sus ofensivas anteriores. Disminuyendo su presión sobre el Bresle, el enemigo ha empujado a sus unidades blindadas desde las regiones de Farques-les-Eaux y Argueil hacia la región de Rouen y la de Cisors. Algunos destacamentos de reconocimiento han llegado hasta las primeras barriadas de Rouen y Pont de l'Arche, donde han tratado en vano de franquear el Sena. Al este, entre Montdidier y Noyon, el enemigo se ha mostrado mucho menos agresivo que la víspera.

Al terminar la tarde también se estaba verificando un ataque en la región de Pontaveri. En Champagny hemos bloqueado nuevamente el gran ataque que el enemigo desencadenó esta madrugada sobre todo el frente comprendido entre Chateau-Thierry y el Argonne. El enemigo no ha podido franquear el Aisne más que en dos puntos, donde fué contrarrestado. Al norte de Vouziers el enemigo ha arrojado a retaguardia de nuestras líneas un grupo de paracaidistas, que está actualmente cercado. A pesar de su fatiga e inferioridad numérica, nuestras tropas siguen batiéndose con ardo y heroísmo.

París.—La Agencia Havas, haciendo un resumen de la batalla en las últimas horas, dice que se calcula en momento o cien divisiones las fuerzas alemanas que han procedido al nuevo ataque de la mañana del domingo. (Efe.)

París.—El general Weygand ha dirigido el domingo a sus Ejércitos la orden siguiente: «La ofensiva alemana está ahora desencadenada sobre todo el frente, desde el mar hasta

Montmedy. Mañana llegará hasta Suiza. Cada uno debe resistir batiéndose sin retroceder, mirando que el derecho se levanta ante él. El comandante en jefe no ignora nada de vuestros esfuerzos valerosos, así como los del Ejército del Aire, que da con su protección un magnífico ejemplo, que yo le agradezco. Francia os pide más todavía. Oficiales, suboficiales, soldados: la salud de la Patria reclama no solamente vuestro valor, sino vuestra obstinación en la iniciativa con todo el espíritu combativo de que os cree capaces. El enemigo ha sufrido pérdidas considerables. Pronto se hallará al fin de su esfuerzo. Nosotros estamos en el último cuarto de hora. ¡Contenedlos! (Efe.)

Comunicados oficiales del lunes

EL ALEMÁN

Berlin.—Cuartel general del Fuhrer. Parte oficial de guerra del alto mando alemán:

«Sobre un frente de unos 350 kilómetros de extensión, las operaciones alemanas dirigidas hacia el Sena inferior, el Mame y Champagne, se desarrollan con arreglo a los planes previstos. Hasta ahora se han obtenido grandes éxitos a los cuales seguirán otros aún mayores. Todos los contraataques enemigos han fracasado, incluso los realizados con carros blindados. En varios puntos la batalla ha tomado el carácter de una rápida persecución.

Fuertes destacamentos de aviones de todas clases han apoyado el avance de nuestras tropas de tierra en el bajo Sena y en Champagne. La aviación alemana atacó también con gran

Agencia de Transportes Remírez

GENERAL MOLA, 4 - SALAMANCA - TELEFONO 2262

Transportes para dentro y fuera de la capital de toda clase de mercancías con camiones propios

SERVICIOS DE DOMICILIO A DOMICILIO DE BARCELONA - MADRID - JEDA - VILENA - PETREL - SAX - ALCOY - CONCENTAINA - PALMA - MAHON - ALICANTE A SALAMANCA

Casa en Barcelona: AGENCIA UBEDA - Diputación, 425. Teléfono 52466. Casa en Madrid: AGENCIA VALOR - Bolsa, 19. Teléfono 27679.

DOCTOR A. de Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso. Profesor de la Facultad de Medicina PULMON Y CORAZON Rayos X. — Electrocardiografía Consulta, a las 10 Avda. General Mola, 11. - Tel. 1980

CASCÓN Ex Oficial de J.G. Giró GRANITA en el TRABAJO Pochá Iglesias 8